



Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й.
№ 254 (9467)

Суббота, 25 октября 1958 г.

Цена 20 коп.

В связи с 40-летием ВЛКСМ Центральный Комитет комсомола наградил почетными грамотами ЦК ВЛКСМ ряд комсомольских организаций Российской Федерации.

Среди награжденных Алтайская краевая организация, Башкирская, Белгородская, Воронежская, Брянская, Иркутская, Калужская, Карельская Кемеровская областные организации, Краснодарская и Краснокурская краевые организации, Московская городская комсомольская организация, Новгородская, Новосибирская, Оренбургская, Омская, Пермская Ростовская, Рязанская, Саратовская, Свердловская, Смоленская областные организации, Ставропольская краевая комсомольская организация, Ставропольская, Татарская, Тульская Хабаровская, Челябинская, Читинская, Якутская и Ярославская комсомольские организации. Одни из них награждены за активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, другие за активное участие в борьбе за увеличение продуктов животноводства, в строительстве предпринятий шестой пятилетки, в комсомольском походе за новшества культуры молодежи, в развитии лесной промышленности, в выращивании высоких урожаев кукурузы, строительстве предприятий черной и цветной металлургии, освоении целинных и залежевых земель, развитии сельского хозяйства и т. д.

Ленинградская областная комсомольская организация на граждена за активное участие в государственном и хозяйственном строительстве. Московская областная комсомольская организация удостоена почетной грамоты ЦК ВЛКСМ за активное участие в развитии промышленности и сельского хозяйства области. А Московская городская комсомольская организация — за активное участие в государственном и хозяйственном строительстве.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ЦК ВЛКСМ — КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

В связи с 40-летием ВЛКСМ Центральный Комитет комсомола наградил почетными грамотами ЦК ВЛКСМ Украинскую республиканскую организацию ЛКСМ, Белорусскую, Узбекскую, Казахскую, Грузинскую, Азербайджанскую, Латвийскую, Литовскую, Молдавскую, Киргизскую, Таджикскую, Армянскую, Туркменскую и Эстонскую республиканские организации ЛКСМ.

10 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ — ВО ВСЕСОЮЗНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОПИЛЕ

В эти дни, предшествующие 40-летию юбилею Ленинского комсомола, с огромным подъемом трудятся юноши и девушки нашей страны. Многие из них активно участвуют в движении за экономию и бережливость.

В результате высокой производительности труда, экономии, рационализации и изобретательства молодежь, по данным на 23 октября, внесла во всеобщую комсомольскую копилку уже 10 миллиардов 935 миллионов 200 тысяч рублей (ТАСС).

Успехи железнодорожников Промышленной

Боллектив паровозного депо Промышленной с большим трудом азартом встречает предстоящий XXI съезд партии. Железнодорожники взяли на себя повышенные социалистические обязательства и с честью выполняют их. В сентябре паровозные бригады прошли 371 тяжеловесный поезд и перевезли 64,140 тонн грузов сверх нормы. Значительно перевыполнены нормативы по технической скорости среднесуточному пробегу паровозов.

Лучших результатов в депо добилась колонна машиниста-инструктора Т. Губанова. Первое место среди коллективов паровозов присуждено бригадам старшего машиниста М. Мелентьева. Сам Мелентьев завоевал звание лучшего машиниста депо.

Н. Петрушин.

Больше молока!

Сводка Кемеровского треста молочной промышленности о выполнении годового плана заготовок молока по районам области на 20 октября 1958 г.

1. Мариинский	101,2
2. Гурьевский	97,0
3. Итатский	95,3
4. Чебулинский	95,3
5. Ижморский	94,0
6. Промышленский	93,6
7. Юргинский	93,3
8. Кузедеевский	89,6
9. Аянко-Судженский	88,8
10. Крапивинский	87,0
11. Тисульский	86,3
12. Прохоровский	85,2
13. Тяжинский	84,0
14. Кемеровский	82,3
15. Яшкинский	82,2
16. Ленинск-Кузнецкий	81,8
17. Кузнецкий	81,7
18. Топкинский	80,6
19. Беловский	76,9
20. Таштагольский	68,5

Подготовка к реформе школьного образования

23 октября коллегия Министерства просвещения РСФСР обсудила вопрос о мероприятиях в связи с предстоящей перестройкой системы школьного образования в республике. Министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко в своем выступлении подчеркнул важность и неотложность претворения в жизнь этих задач, которые нашли свое отражение в записке тов. Н. С. Хрущева «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии народного образования в стране», одобренной Президиумом ЦК КПСС.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Всероссийский смотр идет!

ПОДДЕМ колхозного производства и повышение материального благосостояния граждан деревни приводят к тому, что быстрее растут и духовые запросы. Удовлетворять эти запросы призваны сельские дома культуры, клубы, библиотеки. Проводимый по постановлению Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР всероссийский смотр деятельности органов культуры должен явиться важнейшим средством дальнейшего улучшения культурно-просветительской работы среди населения.

Основная задача смотра — это борьба за превращение культурно-просветительских учреждений в опорные базы партийных организаций в массово-политической и культурно-просветительской работе. Почетный долг всех работников культуры — добиться, чтобы каждый Дом культуры и клуб, каждая библиотека и киноисталковка стали подлинными очагами культуры, чтобы их деятельность полностью пропагандировалась и внедрялась в производство передовых опытов лучших колхозов, совхозов, РТС и МТС, лучших людей, воспитывать в массах социалистическое отношение к общественному труду, чтобы политико-просветительская работа теснее связывалась с наущенными задачами коммунистического строительства.

В ходе всероссийского смотра в учреждениях культуры нашей области появился новые формы культурно-просветительской работы: вечера чествования передников сельского хозяйства, тематические вечера «С таким людьми мы не только гордимся, но и переносим Америку по производству продуктов животноводства на душу населения», устные журналы показывают, что там, где под руководством партийных организаций сельские Советы, комсомол, профсоюзы, а также органы культуры повседневно заботятся о строительстве, дела идут хорошо.

Жизнь показывает, что там, где под руководством партийных организаций сельские Советы, комсомол, профсоюзы, а также органы культуры повседневно заботятся о строительстве, дела идут хорошо.

Междуном между отдельными районами формально относятся к строительству учреждений культуры. В большинстве сел Анжеро-Судженского района необходимо строить новые клубы и библиотеки. Однако исполнком районного Совета ограничился лишь принятием общего решения «О работе культурно-просветительских учреждений в районе». Обсуждался этот вопрос и на пленуме райкома КПСС. В принятом постановлении для каждого из 33 сельских населенных пунктов, находящихся в культурно-просветительских учреждениях, были определены конкретные сроки строительства или капитального ремонта клубов, красных уголков, библиотек. Начало доброе. Но беда в том, что дальше этого дело не пошло. Район партии не организовал контроля за выполнением своего постановления. В результате до сих пор в 18 деревнях не начата ни строительство, ни капитальный ремонт очагов культуры.

Всероссийский смотр учреждений культуры близится в конец. Необходимо привлечь к более активному участию в этом важном общественном мероприятии комсомольские организации, сельские Советы, колхозы и совхозы, широкие слои интеллигентов деревень, кооператоров. Сейчас проводятся отчеты домов культуры, клубов и библиотек перед населением. Надо, чтобы они прошли под знаком образцовой подготовки к 41-й годовщине Великого Октября и предстоящему XXI съезду КПСС.

Жители деревни хотят иметь очаги культуры, которые расположатся в каждом из них, помогают людям хорошо работать, повышать свою знания, Обязанность партийных, советских и комсомольских организаций, органов культуры — всемерно улучшать культурно-просветительскую работу на селе.

Прием в Кремле в честь вице-президента ОАР маршала Абдель Хаким Амера

23 октября вечером Правительство СССР устроило в Большом Кремлевском дворце прием в честь вице-президента Объединенной Арабской Республики, военного министра, маршала Абдель Хаким Амера.

В числе гостей вместе с вице-президентом его лица, а также временный поверенный в делах ОАР в СССР М. С. Анвар.

Гостя из Объединенной Арабской Республики принял товариши А. Б. Аристов, Н. И. Белов, Л. И.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ХХI СЪЕЗДУ КПСС

Недельный план — за пять дней

По примеру горняков „Байдавской“



В этот день забойщики бригады за соблюдением технологии. В результате на участке иных не знают, что такое завалы лав. Доброю трудовой славой пользуются на шахте забойники Иванов, Гончаров, Дубкин, братья Федосеевы, Коваленко и другие. Их выгодно отличает чувство нового. Когда стало известно о почине Н. Мамая, горняки четвертого участка одними из первых в Сталине дружно поддержали его и теперь продолжают соревноваться за ежесменное перевыполнение норм.

— Эй, мамаевцы, кончай, ваше время вышло! — раздалось голос с бorta лавы.

Узнали результаты своего труда.

— Не дотянули, — с огорчением произнес бригадир. — Получилось только по две тонны сверх сменной нормы, а надо по три...

Это «надо по три» — обязательство горняков участка № 4 шахты «Редаково-Южная», руководитель которым коммунист т. Подгельский. Столкнувшись с первым местом, бригада из 12 человек на проходе вентиляционного и конвейерного штреков по пласту Поленовского прошла 230 погонных метров. Месчное задание горняки выполнили 21 октября.

На снимке (слева направо): члены бригады В. Истомин, А. Булдыгин, К. Козлов, Н. Мясоедов и В. Будылин. Фото П. Костюкова.

Хороший почин

Наш участок — самый крупный на «Центральном», на него приходится одна треть всей шахты, потому что мы понимаем, какая большая ответственность за судьбу плана ложится на нас.

В первых числах октября на участке состоялось собрание, на котором обсуждалась тема: «Надо ли бригаде бригадиром давать планы?». Не для кубышки же, а чтобы жизнь людей улучшилась, чтобы все полнее и полнее удовлетворились их материальные и культурные потребности».

Бригада участка — самая лучшая в Прокопьевске сейчас на 12.000 тонн привышает ее уровень в 1955 году.

Но значимость этого успеха признается тем, что большинство шахт резко отстает с выполнением плановых заданий. К 15 октября общая

сумма недоданного ими до плана уголья исчисляется многими десятками тысяч тонн.

При таком положении совершиенно необъяснимо невосприимчивость Прокопьевского горючка профсоюза угольников ко всем новым начинаниям, рождающимся в шахтерских коллективах. На руднике сотни добывальных и проходочных бригад. Но только единицы из них являются последователями починов А. Н. Пальникова и П. И. Кириллина. Об ясняется это тем, что развернутую на первых порах практику этого патриотического начинания в дальнейшем ни горючка, ни шахты не подкрепили организаторской работой, и дело заглохло.

Между тем массовое распространение такого почина могло бы увеличить среднесуточную добчу рудника не менее чем на 2,5—3 тыс. тонн.

Не прошли Прокопьевский горючок профсоюза угольников настойчивые разговоры, какие открывают новые начинания, рудовые шахтеры обгоняют руководителей горючка профсоюза угольников А. Н. Пальникова и П. И. Кириллина. Об этом свидетельствует тот факт, что почин бригадиров находит своих последователей и на проходильских шахтах.

Соревнование за добротное выполнение недельных планов развернуто, например, горняки шахты № 3-3-бис. Первые его участники соревнуются за выполнение недельных заданий. Бывшие бригады Василия Курцева и Николая Мазовки. В Курцевом со своими товарищами по бригаде план добчи уголья за первую декаду октября выполнили в течение пяти дней. При заданиях добить 1.060 тонн уголья они выдали из лавы 2.105 тонн. Бригада Н. Мазовки в десятидневный план добчи выполнила за семь дней и добыла дополнительно 630 тонн уголья.

Серьезный пробел допускает Прокопьевский горючок профсоюза угольников в выполнении недельных планов развернутые в течение пяти дней. При заданиях добить 1.060 тонн уголья они выдали из лавы 2.105 тонн. Бригада Н. Мазовки в десятидневный план добчи выполнила за семь дней и добыла дополнительно 630 тонн уголья.

Сергей Ильинский, горняк, впервые в жизни

занялся горючим угольщиком. На фурзаке он пропускает уголь в агрегате с вискоэластом. За сутки он пропускает не более 200 тонн угольщика. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут.

Сергей Ильинский наладил рабочий цикл в 10 минут. Ильинский наладил

Вернуть былую славу!

Отчетный доклад секретаря парткома шахты «Коксовая-1» Е. А. Андреячука был еще далее до окончания, а в президиум собрания уже начали поступать записи:

— Прощу слова...

— Запишите в приложениях...

Никогда еще в этой крупнейшей на Прокопьевском руднике партийной организации не было таких дней, каких она сейчас переживает. Шахта, трудовая слава которой увенчана самой высокой наградой — орденом Ленина, шахта, бывшая всегда неиссякаемым родником творческой инициативы и примером высокого трудового накала, — сегодня находится в глубоком прорыве.

Бесстрастно, сухо роняет зал слова докладчик:

— Шахтой недодано 174 тыс. тонн угля. Переадресовано 3,600 тыс. рублей. План подготовительных работ выполнен на 94 процента. Производительность щитовых забоев снизилась более чем на 2,000 тонн. Большая текучесть рабочих кадров. Упадок трудовой, производственной, технологической дисциплины. Низкий уровень инженерно-технической службы. Большой аварийный механизм...

И... спокойные самокритичные признания: партком не глубоко анализирует недостатки, не достаточно контролировал... слабо предупреждал..., не оказывал на высоте задач сегодняшние дни...

Все это не могло не встревожить партийную организацию. Поэтому коммунисты на отчетно-выборном собрании принципиально, остро обсуждали деятельность парткома, выясняли причины отставания шахты.

Партком не осуществлял постоянного, неслабого контроля за хозяйственной деятельность шахты, — отметил в своем выступлении замбюрок В. Гришин. — Отсюда и все те недостатки, которые мы сегодня отмечаем.

Настоящего, партийного спроса с коммунистами у нас не стало, — заявил горный мастер Н. Репецкий. — Я работаю на 30-м участке. Коммунисты избрали меня партгруппом. В течение всего года никто не спросил, как я работаю, никто не проверил, как мы, коммунисты, практически осуществляли свою авангардную роль в колективе, как ведут шахтеров в бой за уголь. И помочь мы от парткома не получали.

Нашим партийным руководителям мы видим только на дневных нарядах, а на утренних и ночных они, как правило, отсутствуют, и их служебные кабинеты на замке, — подчеркнул горный мастер А. Федоров.

На абсолютном большинстве участков производственные дела предотвращены самотеку. Только этим обясняется то обстоятельство, что из 26 отчетных участков всего два справились с выполнением девятин-

С отчетно-выборного
партийного собрания
на шахте «Коксовая-1»

месячной программы, 24 отстающих участка задолжали более 200 тысяч тонн топлива, из них 155 тысяч тонн сконцентрировались углей.

Выступавший на собрании начальник шахты А. Гутов попытался оправдать такое отставание ссылками на плохое состояние пропетрирования выработок и на неудовлетворительное материальное снабжение шахты.

Эти ссылки неосновательны, — заявил собранию управляющий трестом «Кузнецкимуголь». Н. Войниакис. — Отставание 21-го участка совершилось не связано с пропетрированием. Материалы на шахте отпущены достаточно, и при умелом использовании им можно обеспечивать выполнение плана угледобычи. Причины не те, на которые указал А. Гутов. Главный недостаток состоит в том, что на шахте плохо поставлена инженерно-техническая служба, которую возглавляет главный инженер А. Литвиненко.

Анализируя деятельность парткома, коммунисты установили, что в нем преобладают формализм, базарщина, ксенофобия. Вместо делового решения актуальных вопросов партком принимал многое постановлений, за выполнением которых не следил.

Основной причиной серьезного отставания шахты является хронический недостаток очистного фронта. Ежемесячно на шахте недостаток на плановом задании 6–8 забоев. Наказывают его за подобную недисциплинированность в «закрытом» для шахтной партийной организации порядке. Только из выступления секретаря горюка парткома К. Никитина коммунистам стало известно, что А. Гутова обсуждали на бирже горюком КПСС и вынесли ему строгий выговор с последним предупреждением. Секретарь парткома т. Андреячук не довел до конца предупреждение. Секретарь парткома много, а порядка в цехе мало. О недостатках в руководстве цехом можно судить из следующих примеров: на 11-й печи слишком часто включают электротрещину. При выяснении оказывается, что печь отключают не редко ошибочно. А вот кто дал такое распоряжение — ни начальника цеха, ни его заместителя и старший мастер не знают. В общем, виновного не найдено.

Остро и принципиально критиковали коммунисты партком за многие другие серьезные упущения в работе. Но они одновременно и указывали конкретные пути, которые позволят бывому составу парткома возвратить былую славу коллектива шахты.

Коммунисты также указали, что Прокопьевский горюк КПСС мало уделяет внимания парторганизации шахты.

☆ ☆ ☆

Коммунисты шахты «Коксовая-1» пришли к развернутому решению, избрали новый состав парткома. Секретарем парткома избран Б. Авдеев.

А. СНЕТКОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Пример, достойный подражания

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Секретарь партийного бюро шахты «Пионерка» А. Н. Рюмин не раз отмечал, что посещение подземных участков руководителями инженерно-техническими работниками не дает нужного эффекта. Участки все равно продолжают отставать. Партийного вождя это беспокоило. «Почему так происходит? — размышлял он. — Едешь на технически грамотные, а вот не могут научить горняков высконизводительному труду».

Стал Рюмин виновательно приглядываться к посещению лав начальниками отделов управления руководителями шахты. Оказалось, бывая в лаве, тот или иной командир никогда не взывает руки лопату, сверху или топор и не показает горняку, как правильно надо работать инструментом. Они лишь знакомятся с положением дел в забоях «вобщем».

Партийный руководитель пришел к выводу: чужащиеся инженеры и техники «черновой работы», а воевко и не владеет передовыми приемами горнодобывающего труда. У Рюмина родилась мысль: надо время от времени инженеров и техников шахтного управления «заставить» смену — другую поработать в лаве на правах членов добычных бригад.

Эту мысль, высказанную секретарем партбюро, горячо одобрили активисты парторганизации. Были созданы бригады, в которые вошел

руководящий состав шахты. В одну из них вошли заместитель начальника шахты М. Т. Артамонов, главный горюк Р. А. Райх, помощник главного инженера А. И. Андрусенко, главный майорщик Д. А. Родзов, начальник планового отдела В. Д. Данилов и другие. Возглавил бригаду и, начальника шахты В. К. Поляков. 13 октября бригада спустилась в лаву № 72. Каждый член ее исполнил определенную горняцкую профессию. Тут оказались и учитель, и ученики. Руководители вмчно увидели все недостатки в забое...

Заместитель начальника шахты М. Т. Артамонов убедился, насколько плохо работает подведомственныйный ему лесной склад. На шурф лавы были доставлены нестандартные стойки и подхваты. Крепление забоя уложилось. За глиной для забивки шпуров пришлось ити на квершил. Она оказалась сухой. В. Д. Данилов носил из откаточного штрека воду для того, чтобы размочить эту глину.

Надо заранее изготовить пыжи и сложить их на вентиляционной штреке. Потребовались они за бригаду — берегини и запальщицу — береговыми и утрамбовывайими шпурами, — пришел к выводу помощник главного инженера А. И. Андрусенко. Тысячи, высказанные секретарем партбюро, — мокрый. Он плох

школьный состав шахты. В одну из них вошли заместитель начальника шахты М. Т. Артамонов, главный горюк Р. А. Райх, помощник главного инженера А. И. Андрусенко, главный майорщик Д. А. Родзов, начальник планового отдела В. Д. Данилов и другие. Возглавил бригаду и, начальника шахты В. К. Поляков. 13 октября бригада спустилась в лаву № 72. Каждый член ее исполнил определенную горняцкую профессию. Тут оказались и учитель, и ученики. Руководители вмчно увидели все недостатки в забое...

Заместитель начальника шахты М. Т. Артамонов убедился, насколько плохо работает подведомственныйный ему лесной склад. На шурф лавы были доставлены нестандартные стойки и подхваты. Крепление забоя уложилось. За глиной для забивки шпуров пришлось ити на квершил. Она оказалась сухой. В. Д. Данилов носил из откаточного штрека воду для того, чтобы размочить эту глину.

Надо заранее изготовить пыжи и сложить их на вентиляционной штреке. Потребовались они за бригаду — берегини и запальщицу — береговыми и утрамбовывайими шпурами, — пришел к выводу помощник главного инженера А. И. Андрусенко. Тысячи, высказанные секретарем партбюро, — мокрый. Он плох

школьный состав шахты. В одну из них вошли заместитель начальника шахты М. Т. Артамонов, главный горюк Р. А. Райх, помощник главного инженера А. И. Андрусенко, главный майорщик Д. А. Родзов, начальник планового отдела В. Д. Данилов и другие. Возглавил бригаду и, начальника шахты В. К. Поляков. 13 октября бригада спустилась в лаву № 72. Каждый член ее исполнил определенную горняцкую профессию. Тут оказались и учитель, и ученики. Руководители вмчно увидели все недостатки в забое...

Заместитель начальника шахты М. Т. Артамонов убедился, насколько плохо работает подведомственныйный ему лесной склад. На шурф лавы были доставлены нестандартные стойки и подхваты. Крепление забоя уложилось. За глиной для забивки шпуров пришлось ити на квершил. Она оказалась сухой. В. Д. Данилов носил из откаточного штрека воду для того, чтобы размочить эту глину.

Надо заранее изготовить пыжи и сложить их на вентиляционной штреке. Потребовались они за бригаду — берегини и запальщицу — береговыми и утрамбовывайими шпурами, — пришел к выводу помощник главного инженера А. И. Андрусенко. Тысячи, высказанные секретарем партбюро, — мокрый. Он плох

Из редакционной почты

О раздутых штатах

Производственную практику мы, студенты Сибирского металлургического института, проходили на Кузнецком ферросплавном заводе. Сразу же организованы производственная группа на шахтах, где до института я работал девять лет, с заводом. Пришел и выходит о необходимости сокращения управляемого аппарата цехов завода. Так, в цехе № 3 в смену выходит 45–46 человек, между тем в каждой из них имеются начальники и мастера.

Остро, справедливо критиковали коммунисты партком за то, что он не направляет и не контролирует работу шахтного, председатель которого Ф. Ткаченко покидает свой кабинет только для прогулок по расквартированному залу. За 9 месяцев нынешнего года он побывал в шахте всего 8 раз! В организации социалистического соревнования горняков шахтам сближает только формальная сторона. Помощи участников соревнования шахтам не оказывается. Многое проходит на выставке и боятому облучиванию горняков, по укреплению трудовой и производственной дисциплины на участках и в цехах.

Невольно вспоминается шахта: условия в несколько раз труднее, а справляется один горный мастер.

В августе смениного мастера уволили за пьянку, и начальники смеются о том, что он не знает, чем заняться. Изредка возникает необходимость на какой-либо печи переставить элекроды, на это затрачивается 5–10 минут. Нетрудно сказать, эту работу выполняют бригады, а об руководителями наблюдают.

Можно сделать вывод: если оставить в смене одного мастера, повысится ответственность за исполнение трудовой и производственной дисциплины на участках и в цехах.

О дисциплине на собрании возмущены горячий разговор.

— Принципиальную, партийную борьбу за укрепление трудовой дисциплины на шахте нам надо начинать с ее начальника! — т. Гутов, — заявил в выступлении горный мастер Г. Попов. — Он не сделал для себя выводов из этой критики, наложенной на него.

Возмущены старшего мастера, который, как говорят, отвечает за технологию. В его обязанности входит следить за своеобразием печей. Справивается, за что же отвечает зам. нач. цеха по ходячей части?

Следует ли ему отвечать за ходячую часть?

Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

— Мы понимаем, что реорганизация — дело нужное,

стали говорить администрации рабочую, — но техника-то нас подводит, не спрашивается, да и

мешают в работе.

На бумаге и на деле

В Кузбассе срываются задания по развитию гидродобычи

Новое! Оно всегда настораживает своей неизведанностью, а любителей малознакомых даже пугает: так бы чего не вышло. При его появлении отдельные работники становятся в позу «косторожных». На словах они «зат», не прочь похвастать даже о преимуществах нового, на деле — против, если не явно, то используют все предложенные ими для того, чтобы дать новому быстрее окрепнуть, разиться. В таком положении находилась, да, пожалуй, и сейчас находится технология добчи угля гидравлическим способом.

Партия считает внимательно относиться к новому. Если она родилась — обязательно проверить, как говорил В. И. Ленин, насколько коммунистично это новое, и раз обещает хорошую перспективу — сказать ему всенародную помочь. Мы не без гордости обявили и теперь часто повторять, что именно Кузбасс является родиной гидродобчи, что здесь эта прогрессивная идея нашла свое материальное воплощение. Еще до войны на Прокопьевской шахте имени Калинина был организован гидроучасток. Сейчас в области действует пять гидроучастков, и с 1953 года — первая в Советском Союзе гидрошахта «Польсаевская-Северная».

Гидродобча пронаградировала как ни одно направление технической политики в нашей угольной промышленности. О ней имеется даже книжка, показывающая идеи наших соотечественников, как это выгодно просто. Кузбасс стал своеобразным рассказчиком новой технологии не только в СССР, но и в Польше, Китае и других странах народной демократии.

Именно опираясь на опыт кузбассовцев, XX съезд партии дал директиву о широком внедрении заменной добчи угля гидравлическим способом. Кузнецкому бассейну в этом деле отводилась ведущая роль. Но, как ни странно, задания оказались сорваными. Сказать, что гидродобчай не занималась — нельзя. Ни как занималась?

Еще приказом бывшего министра угольной промышленности СССР за № 89 предусматривалось в IV квартале 1955 года довести гидродобчу в Кузбассе до 5 тысяч тонн угля в сутки. Все в этом приказе было расписано: были категорические пункты «обязать», «предложить» и т. д. 31 октября 1956 года в приказе по Министерству угольной промышленности за № 355/а отмечалось, что предыдущий приказ министра о развитии гидродобчи выполняется совершенно неудовлетворительно. В нем говорилось: обратить внимание начальника комбината «Кузбассуголь» Т. Колхезина на неудовлетворительный контроль за ходом строительства

объектов гидродобчи и невыполнение плана добчи угля гидравлическим способом и предупредить, что если он не примет необходимые меры, то будут наложены строгие меры взыскания.

Закончился этот год, наступили следующий, а «необходимые меры» не принимались и «строгие меры взыскания» не применялись.

Но вот министерство упразднило, созданы Советы народного хозяйства, призванные оперативно решать все вопросы производства, в том числе и внедрения новой технологии, передовой технологии и лучших методов организации труда. Надо сказать, что совнархоз сразу рассмотрел меры по развитию гидродобчи в бассейне. Правда, приказы и распоряжения бывшего Министерства угольной промышленности здесь не вспоминались, но факт остается фактом: вопрос вынесен в Совет. Таким образом, по форме все нормально, вопросы гидродобчи заинтересованы организаций занимались, что называется, систематически, регулярно.

В постановлении № 1 от 3 января с. г. со всей прямой и самокритичностью отмечается, что директива ХХ съезда о широком внедрении гидродобчи выполняется в Кузбассе неудовлетворительно. При обязательстве в 10 тысяч тонн физически в прошлом году добывалось в сутки не более 2,300 тонн. Кроме «Польсаевской-Северной», практически месячность не возвана ни по одному гидрокомплексу. Отметим еще раз преимущество новой технологии, способствующей заметному улучшению качественных показателей, совнархоз облизал комбинат «Кузбассуголь» (т. Быстрова) обеспечил введение в этом году проектных мощностей всеми действующими гидроучастками и довести объем добчи с помощью воды до 6,000 тонн в сутки. Далее предлагалось составить специальные календарные планы освоения проектных мощностей, ежемесячно проверять их выполнение и т. д.

Постановление принято, подписано, разослано. А дальше что? Обеим гидроучасткам сейчас, по существу, остались такие, какими был три года назад. «Польсаевская-Северная» стала работать даже хуже, долг у нее с начала года превысил 40 тысяч тонн угля и продолжает расти. В тяжелом положении оказались гидроучастки на шахтах «Тырские ущелья», «Зимники-3-4», «Красногорская» треста «Прокопьевскуголь». Действующие блоки здесь дорабатываются, новых обогрудовать нечем, что грозит снижением добчи.

Кто же виноват сейчас? Прежде всего, совнархоз. Надо отметить, что вера в магическую силу бумаг все

Международная жизнь

Народное хозяйство Болгарии на подъеме

СОФИЯ, 24 октября. (ТАСС). Опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров Народной Республики Болгарии о результатах выполнения государственного плана развития народного хозяйства за 9 месяцев 1958 года.

План промышленного производства за 9 месяцев 1958 года по основным показателям, говорится в сообщении, перевыполнен. Пере выполнены плановые задания по производству электроэнергии, по добче каменного угля, нефти, железных, марганцевых, медных, свинцово-цинковых руд, по производству чугуна, стали, проката, меди, свинца, токарных и сверлильных станков, электромоторов, трансформаторов. Пере выполнены планы производства ряда товаров широкого потребления.

Несмотря на засуху, в нынешнем году собран хороший урожай ряда культур. Производство пшеницы, ячменя, томатов, винограда, яблок и других культур значительно превышает среднегодовое производство за истекшую пятилетку.

План повышения производительности труда выполнен на 103 процента.

Заявление премьер-министра Ливана

БЕРЛЕН, 23 октября. (ТАСС). Как сообщает печать вчера премьер-министр Ливана Рашид Караме сделал заявление представителям местной печати, в котором он, в частности, отметил, что в настоящем времени на всей территории Ливана восстановлено спокойствие. Караме сказал, что сейчас правительство принимает все меры для восстановления экономики. Самым важным в деле восстановления нормальной жизни в стране, подчеркнул он, является обеспечение безопасности, а также установление доверия между всеми слоями ливанского населения. Караме указал, что между всеми министрами нет разногласий в отношении внешней политики Ливана. Правительство, добавил он, желает улучшить отношения с Объединенной Арабской Республикой и восстановить с нею дружественные связи.

Очередная неудача

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. (ТАСС). Сегодня в 5 ч. 21 м. по московскому времени на мысе Канаверал (штат Флорида) была предпринята очередная попытка запустить американский искусственный спутник Земли с помощью ракеты «Юпитер-С».

Спутник представлял собой полный шар из пластичной пленки с алюминиевым покрытием диаметром 3,6 метра. Всего его 4,2 кг.

Через 2,5 часа после запуска министерство обороны США опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что радиосигналы, переданные приборами на спутнике, указывают на то, что ракета «действовала нормально» и что, по всей вероятности, вывести спутник не удалось.

ВАШИНГТОН, 23 октября. (ТАСС). Как сообщило министерство обороны, «практически можно быть уверенным», что американский спутник, запущенный сегодня на мысе Канаверал, не вышел на орбиту. Радиосигналы, переданные приборами на спутнике, показывают, что ракета действовала не в соответствии с расчетами. «Хотя... — говорится в сообщении министерства, — получаемые сведения нелегко расшифровывать, можно с уверенностью сказать, что опыт не оказался успешным и спутник не удалось вывести на орбиту».

ПОДРОБНОСТИ. — Стартом

трудовую вахту и успешно выполнили повышенные обязательства. Высокопроизводительным трудом отличаются в смене прессовщики тт. Чулкова, Мучник, Алексеев, Косырева и другие. Сейчас свои нормы выработки они выполняют на 150—170 процентов, причем при хорошем качестве выпускаемых прессизделий.

На химических предприятиях Кузбасса

ПРОДУКЦИЯ В СЧЕТ НОЯВРЯ

Успешно несут трудовую вахту в честь ХХI съезда КПСС химиками Кузбасса, 21 октября в целом управление химической промышленности совнархоз завершило выполнение десятимесячной программы. До конца октября передовые предприятия отправят потребителям сверхплановой продукции на миллионы рублей.

ЛЕЧЕВНЫЙ ПРЕПАРАТ ИЗ ОТХОДОВ

Инженерно-технические работники Анжеро-Судженского химфармзавода в содружестве с передовыми рабочими разработали и уже освоили на практике метод получения цепного лечебного препарата из отходов основного производства. Внедрение новой технологии позволило кол-

лективу цеха № 2 сбечь только за полгода свыше миллиона рублей.

УСПЕХИ ПРЕССОВЩИЦ

Доброй славой пользуются на кемеровском заводе «Карболит» коллектив смены старшего мастера Верги Григорьевны Калигиной. С первых дней председовского союзования прессовщицы вновь занялись наращиванием производительности, чтобы срыва его и оперативно принять меры, чтобы исправить дело.

Сегодня в развитии гидродобчи в бассейне очевидны, и они достойны более пристального внимания комбината «Кузбассуголь». Сороканархоз. Можно, конечно, привести еще одно заседание, принять решение. Но стоит ли? Ведь есть уже довольно развернутое постановление. Лучше, как говорят, в разговоре порядке спросить с виновников срыва его и оперативно принять меры, чтобы исправить дело.

П. ГУЛЬИ.

интересно задуманного стихотворения о лесном ручье:

«О себе особо не тревожь,

С каменка на гальку — прыгай да скок,

По таежным зарослям зеленым.

Митя работая-ручеек.

Далее автор развивает тему.

Он говорит, что ручек отдает свою влагу деревьям и лесным зверищам. «Сколько вам потребуется — пей!», — говорит ручек.

Это тоже уж не просто о ручке, а о человеке, который делает незаметно, на первый взгляд, но хорошее и полезное дело. Из таких ручеек родится река.

Но раз здесь и не хватит воды. Любопытно, как авторы думают, что искусство — самое легкое: научились писать — и пишут. С сумкой за плечами он шагает по тропинке торной полевой.

Он устал. Еще бы — груз немалый.

И ремень плеcho кроткое

ждет — Свежие газеты и журналы

Диск луны плынет над головой.

С сумкой за плечами он шагает.

Сумка — за плечами он шагает.

Накануне славного юбилея
В Омском хоре
Итог олимпиады в Мюнхене
Хирург А. В. Рубцов



Здесь отдыхают шахтостроители
Междуреченска

На западной окраине Междуреченска, в живописном месте на берегу Томи, недавно выросло нарядное двухэтажное здание. Это ночной профилакторий строителей. Он будет принимать необходимые процедуры под наблюдением опытных врачей.

Междуреченск с каждым годом становится все более и более крупным в Кузбассе. Фото Евг. Батхина.

За народной песней

Завершились гастроли Омского русского хора по советским городам и столицам. Хор вернулся на родину — в Сибирь. И тогас его участники отправились, пожалуй, в самое желанное пустынное села за песней. О том, как проходила эта поездка, корреспондент ТАСС попросил рассказать Елену Владимировну Калугину — художественного руководителя хора, заслуженного деятеля искусств РСФСР.

Каждый раз, когда мы возвращаемся в родные края, — рассказала она, — обращаемся к творчеству народа, к колхозникам, жителям исконных сибирских деревень, где бы звонки баритоном тянулись старинные и складывались все новые и новые народные песни и пляски. В этом деле нам всегда помогает артист А. Мартыновой. Она помогает из села Крутинки. Большой мастер, Анна Андреевна напела нам много новых замечательных песен, сложенных на колхозных полях.

Хочется упомянуть и о 84-летнем И. Г. Нуждине из деревни Анина. Голос у деда Ивана высокий, переливчатый. Он исполнил нам также немало замечательных песен. Эти люди мало кому известны, но благодаря им мы смогли пополнить, обогатить репертуар хора новыми задушевными народными мелодиями и танцами.

(ТАСС).

Шахтерский врач

Участковый механик шахты № 8 г. Прокопьевска Гезат Хафизов тяжело опустился на сидение.

— Что с тобой, Гезат? Опять же лады? — участливо интересовалась товарища.

— Да, Нетерпимая резь, — с трутом проговорил Хафизов.

Друзья помогли ему снять сплюску, провели в моечное отделение. Хафизову стало лучше. Тогда на машине скорой помощи его доставили в Тырганскую больницу. Дежурный врач, осмотрев больного, сказал: «Медсестре».

— Необходима срочная операция. Придется вызвать Александра Васильевича.

Хирург А. В. Рубцов прибыл. Операция длилась три с половиной часа. И когда в полусознании

Б. Мячиков.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

17

СЕГОДНЯ мы отвечаем на вопросы наших читателей — молодой хозяйки А. М. Баженовой (г. Кемерово) и пенсионера С. Т. Кохно (г. Амуро-Судженск).

1. КАК В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ ГОТОВИТЬ КОПЧЕННОСТИ

Есть несколько способов. Первый, самый простой — коптить продукты непосредственно в дымоходной трубе на чурдаче. В трубе для этой цели устраивают специальные вешала, на которых укрепляют небольшие окорока, грудки, колбасы, делают заслонки для регулирования дыма.

Чтобы копчености дольше сохранились, в печи, когда идет копчение, надо поддерживать слабый огонь и употреблять дрова лиственных пород деревьев. Ель, сосна и другие смолистые придают копченостям горьковатый вкус.

Еще один способ. Можно на чурдаче из кирпича соорудить специальную коптильню. Она должна прымять к дымоходной трубе и быть соединена с последней снизу (для выхода дыма) и сверху (для его выхода) двумя отверстиями с заслонками. В такой коптильне легко регулировать копчение. Можно коптить и в русской печи.

Но какими бы ни был способ копчения, необходимо соблюдать следующие условия. Продукты должны быть посолены. Сначала надо коптить их слабым дымом, а затем пускать его все больше и больше, но температура не должна превышать 40–45 градусов, т. к. в более горячем дыму продукты начнут запекаться, жир из них вытечет.

При копчении необходимо устраивать «перерывы» — открывать задвижки и дверцы коптильни для того, чтобы копчености провергались. Какова же продолжительность копчения? Это зависит от вида продукта и температуры дыма. Более крупные и жирные изделия коптят, конечно, больше, чем мелкие. Большие сырье окорока, например, для долгого хранения коптят, не особенно горячим дымом в течение нескольких суток, а крупную рыбу легко закоптить и за несколько часов.

Можно сделать и так. Соленый окорок помочь 2–3 часа, затем дать обсохнуть и коптить

18

несколько часов в дыму с температурой 40–45 градусов, после чего сварить, покрыть со всех сторон слоем теста (лучше из ржаной муки) толщиной 2–3 см и запекать в духовке примерно часа три. Окорок охлаждают на воздухе, не снимая хлебной корки.

Застелите стол хорошо выглаженной скатертью. Поставьте в разных местах стола тарелки с нарезанными ломтиками белым и черным хлебом. Надо суметь расположить тарелки с хлебом так, чтобы любой сидящий за столом мог свободно достать его. Закуски распологают в разных местах стола. Для каждого ставят мелкую столовую тарелку. На нее — еще одна, для закуски. Но и вилку кладут вытынчатой стороной вверх и непременно справа тарелки. Салфетки (в том числе и бумажные) должны лежать на закусочной тарелке. У каждого прибора надо поставить рюмку, отдельно — фужеры для минеральной и фруктовой воды. Виноградные вина следует ставить на стол в бутылках, предварительно откупорив их. Конечно, это не относится к шампанскому. Его заражают открыть нельзя.

Стол к чаю сервируют иначе. Для этого большое место подходит не белоснежная, а цветная скатерть. Место вазы с вареньем и конфетами — в центре стола. Возле них ставят сухаринки с печенем, нарезанные салфетками, тарелки с тортом. Рядом с ними — сливки или молоко, сахар и розетки для варенья. Каждый сидящий должен получить десертную тарелку, десертный нож и вилку. Чайник с кипятком ставят на столик, плотно придавив к нему, за которым сидят гости. У него обычно и сидят хозяйка, разливающая чай в чашки и стаканы. Кстати, чашки с блюдцами подают только женщины. Мужчины же чаще разливают в стаканы, желательно с подставками. Из блюдца и из чайной ложки чай не пьют, как бы он ни был горяч.

Стол к чаю сервируют иначе. Для этого большое место подходит не белоснежная, а цветная скатерть. Место вазы с вареньем и конфетами — в центре стола. Возле них ставят сухаринки с печенем, нарезанные салфетками, тарелки с тортом. Рядом с ними — сливки или молоко, сахар и розетки для варенья. Каждый сидящий должен получить десертную тарелку, десертный нож и вилку. Чайник с кипятком ставят на столик, плотно придавив к нему, за которым сидят гости. У него обычно и сидят хозяйка, разливающая чай в чашки и стаканы. Кстати, чашки с блюдцами подают только женщины. Мужчины же чаще разливают в стаканы, желательно с подставками. Из блюдца и из чайной ложки чай не пьют, как бы он ни был горяч.

При копчении необходимо устраивать «перерывы» — открывать задвижки и дверцы коптильни для того, чтобы копчености провергались.

Какова же продолжительность копчения?

Это зависит от вида продукта и температуры дыма.

Более крупные и жирные изделия коптят, конечно, больше, чем мелкие. Большие сырье окорока,

например, для долгого хранения коптят, не особенно горячим дымом в течение нескольких суток, а крупную рыбу легко закоптить и за несколько часов.

Можно сделать и так. Соленый окорок помочь 2–3 часа, затем дать обсохнуть и коптить

Б. Порощин, председатель областной секции гимнастики.

Второе издание «Истории дипломатии»

Государственное издательство политической литературы подготовило новое издание «Истории дипломатии» в пятнадцати томах.

Как известно, первое издание «Истории дипломатии» было выпущено в 1941–1945 гг. Оно охватывало период до начала второй мировой войны. В новом издании дается история дипломатии, включая период после войны и последующие годы.

Это издание будет включать:

Том I — история дипломатии в древности, в средние века и новое время.

Том II — история дипломатии с 1817 г. до Великой Октябрьской социалистической революции.

Том III — история дипломатии от Октябрьской революции до начала Великой Отечественной войны.

Том IV — история дипломатии в период Великой Отечественной войны.

Том V — история дипломатии в послевоенный период.

Первый том выходит в свет в начале 1959 года.

В новом издании «Истории дипломатии» собран и подвергнут научному анализу обширный фактический материал, широко использованный познавающимися за последние 15 лет новые документы, научные исследования, мемуары, многие из которых мало известны читателю. Значительно дополняются материалы о дипломатии стран Востока, Азии и Африки.

Издание рассчитано на широкие круги читателей.

(ТАСС).

Победа советских шахматистов

Последний тур Международной шахматной олимпиады проходил в Мюнхене вечером 22 октября при огромном стечении зрителей, заполнивших до отказа большой зал Национального музея. Среди зрителей присутствовали шахматисты, приехавшие из соседних стран.

Результаты матчей следующие: СССР — Швейцария — 3,5:0,5; Аргентина — Чехословакия — 2:2; Югославия — Англия — 2,5:1,5; ГДР — Болгария — 0,5:0,5 (три партии отложены); США — Испания — 1:1 (две партии отложены); Австрия — ФРГ — 0,5:0,5 (три партии отложены).

В итоге команда Советского Союза набрала 45 очков из 44 возможных и заняла первое место на финальных соревнованиях XIII Международной шахматной олимпиады, стала членом ми-

ра. Команда Югославии, имеющая 29 очков, заняла второе место, а шахматисты Аргентины с 25,5 очка — третье.

Сразу же после того, как определились результаты 11-го тура, председатель организационного комитета олимпиады г-н Шайдер вышел на сцену советских шахматистов, встречающих бурными аплодисментами整个儿。 Г-н Шайдер официально объявил, что команда Советского Союза в составе Михаила Богданова, Василия Смысlova, Пауля Кереса, Давида Бронштейна, Михаила Талы и Тиграна Петросяна завоевала первое место на XIII шахматной олимпиаде. Г-н Шайдер вручил капитану команды Советского Союза переходящий золотой кубок Международной шахматной федерации.

Доигравшие отложенные партии олимпиады прошло днем 23 октября. Вечером этого же дня состоялось торжественное закрытие олимпиады и вручение золотых медалей чемпионов мира.

Одновременно организационный комитет объявил индивидуальные результаты участников финальных соревнований. Лучший абсолютный результат достигнут 22-летним чемпионом СССР Михаилом Талем, набравшим 13,5 очка из 15 возможных.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в кино и клубах

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Советский спорт № 9. Партийный зал (9, 2-20 для детей). Юность наших отцов (11, 12-40, 4-20, 6-10, 10).

Ширококарнанный фильм «Восемнадцатый год» (7-50). Малый зал — Советский спорт № 10. Кому улыбается жизнь (6-20, 3-20, 10-20). 3-й зал — Красное озеро. Поздравление с 8 марта.

Кинотеатр «Верхний Сулак» (15, 20). Кинотеатр «Красный Сулак» (15, 20). Кинотеатр «Красный Сулак» (15, 20). Кинотеатр «Красный Сулак» (15, 20).

Кинотеатр «Верхний Сулак» (15, 20).

Кинотеатр «Металлург». Ласточка (9-45, 3 — для детей). Отарова «Люба» (11-30, 1-15, 4-45, 6-30, 8-15, 10).

Кинотеатр «Октябрь». Юность Максима (10-30, 2-30 — для детей). Сердце матери (12-30, 4-30, 6-30, 8-20, 10).

Кинотеатр «Комсомолец». Огненные ветры (11, 2-20). Восемнадцатый год (12-20, 4-20, 6, 10, 10).

Кинотеатр «Химик». Любовь Яровая 1-я серия (2, 3-45 — для детей). Юность наших отцов (5-30, 7-15, 9).

Дом культуры «Шахтер». Винтажная лестница (4, 6). Дом культуры Химкомбината. Волочаевские дни (3). Торадор (5, 7, 9).

Клуб «Шахты Центральная». Стучись в любую дверь (6, 8, 10).

Клуб ГРЭС. Дорогой мой человек (3, 5, 7, 9).

ГОСЦИРК. Заключительные гастроли первой программы Музыкально-сатирического обозрения (Н. Березовский). Представление в 3-х отделениях.

Начало в 8 час. вечера Касса — с 12 час. дня.

В воскресенье, 26 октября, в 2 часа дня последнее дневное представление.

ТРЕБУЮТСЯ:

3-й ГОРБОЛЬНИЦЕ срочно-чекаги и конвоязики.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Весенняя, 8.

КЕМЕРОВСКОМУ РЕСТОРАНУ «СИБИРЬ» — экспедитор, грузчики.

ЗАВОДУ ХИМПРОДУКТОВ — сторож.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Чапаева, 31.

РЕАЛБАЗЕ — столяры, штукатуры, охраники и рабочие на постынную и временну работу.

Оплата сдельная и аккордная.

Здесь же продаются рабочие ложи и молодняк.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Чап